

ОТЗЫВ

научного руководителя об аспиранте
Соловьевой Юлии Ивановне и ее диссертационном исследовании

Диссертация Ю.И. Соловьевой на тему «Статус адвоката в уголовно-правовых отношениях», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки), посвящена одной из актуальных проблем уголовно-правовой науки, имеющей большое значение для продолжения формирования в России правового государства с развитым гражданским обществом.

К написанию данной научно-исследовательской работы Ю.И. Соловьева приступила, находясь в должности старшего преподавателя кафедры уголовного права и криминологии Северо-Западного института (филиала) Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

В ходе написания диссертационного исследования Ю.И. Соловьева показала себя как грамотный специалист в сфере уголовного права, а также криминологии, владеющий всей актуальной информацией о статусе адвоката в уголовно-правовых отношениях, умеющий правильно ее понимать, анализировать и грамотно применять в своей научно-исследовательской работе. При подготовке диссертации соискателем был изучен достаточно большой массив нормативной, научной и иной фактологической информации, касающейся объекта и предмета его исследования.

Используемый Ю.И. Соловьевой в ходе исследования методологический аппарат позволил получить новые знания о проблеме статуса адвоката в уголовно-правовых отношениях.

Диссертация характеризуется необходимой для такого рода исследований научной новизной, проявляющейся в разработке целостной теории о статусе адвоката в уголовно-правовых отношениях. Диссертант формулирует базовые понятия, раскрывающие сущность, правовую природу, структурные элементы статуса адвоката в уголовно-правовых отношениях как специального субъекта преступления и специального потерпевшего от преступления, общетеоретические и методологические подходы к классификации преступлений, совершаемых адвокатами и в отношении адвокатов.

В целом, степень достоверности и обоснованности положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в диссертации, определяется правильной постановкой цели и задач исследования, верным методологическим подходом, а также теоретической и нормативной основой, соответствующей эмпирической базой.

Диссертационное исследование имеет теоретическое и практическое значение для развития статуса адвоката в уголовно-правовых отношениях.

В процессе работы над диссертацией Ю.И. Соловьева проявила самостоятельность и оригинальность в проведении исследования, руководствуясь предложениями и замечаниями научного руководителя, рецензентов, учитывая их при подготовке окончательного текста работы.

Полученные результаты диссертационного исследования свидетельствуют о вкладе соискателя в развитие науки уголовного права и криминологии, а также обогащают знания иных научных отраслей, достижения которых применялись в работе.

Диссертант отличается трудолюбием и высокой публикационной активностью. Доказательством тому служит то, что основные положения его диссертационного исследования отражены в 30 научных работах общим объемом 16,3 п.л., в которых личный вклад автора – 16,3 п.л.; из них 1 научная монография, 12 – опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора юридических наук, и 18 в иных научных статьях. Результаты проведенного диссертационного исследования внедрены Ю.И. Соловьевой как в учебный процесс ряда вузов, так и в практическую деятельность адвокатских образований.

Апробация результатов исследования осуществлялась диссертантом посредством выступлений автора на 50 научных мероприятиях различного уровня (международных, общероссийских, региональных, вузовских научно-практических конференциях, конкурсах, круглых столах).

Диссертация Ю.И. Соловьевой на тему «Статус адвоката в уголовно-правовых отношениях», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки) является самостоятельным, законченным комплексным монографическим исследованием диссертационного уровня, в которой содержится решение научной задачи, связанной с разработкой целостной теории о статусе адвоката в уголовно-правовых отношениях, имеющей значение для развития уголовного права, изложены новые научно обоснованные решения, направленные на совершенствование статуса адвоката в данных отношениях, имеющие существенное значение для развития страны в сфере защиты прав и свобод личности.

Диссертационное исследование Ю.И. Соловьевой отвечает критериям, установленным абз. 2. п. 9, п.п. 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 18.03.2023).

Диссертация Ю.И. Соловьевой может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

Профессор кафедры уголовно-правовых дисциплин
Международного юридического института,
доктор юридических наук, доцент

20.06.2023

2

